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SpoleÄ�nÃ¡ tiskovÃ¡ zprÃ¡va Ministerstva Å¾ivotnÃho prostÅ�edÃ, SprÃ¡vy NP Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko
a Institutu 2050

MÃstnÃ obyvatelÃ© oceÅ�ujÃ nejen existenci NÃ¡rodnÃho parku Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko,
ale i jeho prÃ¡ci na ochranÄ� pÅ�Ãrody nebo vstÅ�Ãcnou komunikaci sprÃ¡vy parku. Dva
roky po niÄ�ivÃ©m poÅ¾Ã¡ru v  NÃ¡rodnÃm parku Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko zjiÅ¡Å¥oval
nÃ¡zory mÃstnÃch obyvatel v reprezentativnÃm vÃ½zkumu Institut 2050.

â��Je to dva roky, co NÃ¡rodnÃ park Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko postihl niÄ�ivÃ½ poÅ¾Ã¡r, s jehoÅ¾
nÃ¡sledky  se  budeme  jeÅ¡tÄ�  nÄ�jakou  dobu  potÃ½kat.  Od  zaÄ�Ã¡tku  se  snaÅ¾Ãme  najÃt
rovnovÃ¡hu mezi obnovou a ochranou pÅ�Ãrody v nÃ¡rodnÃm parku a Å¾ivotem tamnÃch obyvatel,
podnikatelÅ¯ i turistÅ¯ a jejich bezpeÄ�nostÃ. Jsem proto opravdu rÃ¡d, Å¾e podle prÅ¯zkumu je
naprostÃ¡ vÄ�tÅ¡ina tamnÃch obyvatel s nÃ¡rodnÃm parkem spokojena a pÅ�es osmdesÃ¡t procent
lidÃ Å�ÃkÃ¡, Å¾e by zdejÅ¡Ã region byl poÅ¡kozen, pokud by se nÃ¡rodnÃ park zruÅ¡il. PÅ�iznÃ¡m se,
Å¾e takto silnÃ¡ podpora parku, jeho sprÃ¡vy a ochrany pÅ�Ãrody mÄ� pÅ�ekvapila a jsem za ni
opravdu rÃ¡d. Potvrdilo se, Å¾e Ä�eÅ¡i povaÅ¾ujÃ svoji pÅ�Ãrodu za dÅ¯leÅ¾itÃ© bohatstvÃ,â��
komentuje ministr Å¾ivotnÃho prostÅ�edÃ Petr HladÃk (KDU-Ä�SL).

â��VeÅ�ejnou debatu v regionu sledujeme s tÃ½mem Institutu 2050 mnoho let a opakovanÄ� jsme si
Å�Ãkali,  jak v mÃ©diÃch chybÃ kvalitnÃ reprezentativnÃ data o skuteÄ�nÃ½ch nÃ¡zorech lidÃ z
regionu. A protoÅ¾e SprÃ¡va NÃ¡rodnÃho parku Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko i Ministerstvo Å¾ivotnÃho
prostÅ�edÃ projevily zÃ¡jem zmapovat tÃmto zpÅ¯sobem nÃ¡zory mÃstnÃch a zÃskat tak zpÄ�tnou
vazbu ke svÃ© prÃ¡ci, unikÃ¡tnÃ Å¡etÅ�enÃ jsme zrealizovali,â�� komentuje vznik vÃ½zkumu Jan
Krajhanzl, vedoucÃ vÃ½zkumnÃ©ho tÃ½mu Institutu 2050.

PublikovanÃ½ vÃ½zkum Institutu 2050 se zaklÃ¡dÃ¡ na reprezentativnÃm vzorku 398 mÃstnÃch
obyvatel.  SbÄ�r  dat  ve  vÅ¡ech  devÃti  obcÃch  nÃ¡rodnÃho  parku  realizovala  tazatelskÃ¡  sÃÅ¥
sociologickÃ© agentury PPM Factum v obdobÃ 18. dubna aÅ¾ 3. Ä�ervna 2024, v kaÅ¾dÃ© obci
dotazovala pÅ�ibliÅ¾nÄ� 5 % jejÃch obyvatel.

â��Jak  ukazuje  hned  nÄ�kolik  vÃ½sledkÅ¯  z  reprezentativnÃho  Å¡etÅ�enÃ,  mÃstnÃ  obyvatelÃ©
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oceÅ�ujÃ prÃ¡ci nÃ¡rodnÃho parku. Celkem 80 % dotazovanÃ½ch je spokojeno s tÃm, Å¾e je v
Ä�eskÃ©m Å vÃ½carsku nÃ¡rodnÃ park â�� a z toho vÄ�tÅ¡ina dokonce rozhodnÄ�, konkrÃ©tnÄ� 56
% zÃºÄ�astnÄ�nÃ½ch. Nespokojeno je pak 10 %. Podle 77 % dotazovanÃ½ch sprÃ¡va nÃ¡rodnÃho
parku chrÃ¡nÃ mÃstnÃ pÅ�Ãrodu, Å¾e ji poÅ¡kozuje se domnÃvÃ¡ 8 %. SprÃ¡vu pak 74 % povaÅ¾uje
za dobrÃ©ho souseda pro mÃstnÃ obyvatele, a 9 % za Å¡patnÃ©ho,â�� pÅ�ibliÅ¾uje vÃ½sledky
vÃ½zkumu TomÃ¡Å¡ Chabada, sociolog Institutu 2050.

VÃ½zkum takÃ© zjiÅ¡Å¥oval nÃ¡zory na turistickÃ½ ruch v regionu. Z dotazovÃ¡nÃ vyplynulo, Å¾e
vÄ�tÅ¡ina obyvatel obcÃ nÃ¡rodnÃho parku je spokojena s tÃm, kolik cest je v souÄ�asnÃ© dobÄ�
otevÅ�eno. Podle 53 % tak akorÃ¡t, podle 22 % dostatek, podle 14 % nedostatek. NÃ¡rodnÃ park
takÃ© podle  54  % mÃstnÃch  obyvatel  zvyÅ¡uje  turistickou  nÃ¡vÅ¡tÄ�vnost  v  regionu,  zatÃmco
opaÄ�nÃ½ nÃ¡zor vyjÃ¡dÅ�ilo jen 16 % dotÃ¡zanÃ½ch. OznaÄ�enÃ nÃ¡rodnÃ park sem pÅ�ivÃ¡dÃ vÃ-
ce  turistÅ¯  dokonce podle  70  % veÅ�ejnosti.  â��VÄ�tÅ¡ina,  konkrÃ©tnÄ� 60 %,  by  si  pÅ�itom
pÅ�Ã¡la, aby turistickÃ¡ nÃ¡vÅ¡tÄ�vnost v jejich obcÃ zÅ¯stala na loÅ�skÃ© Ãºrovni,  25 % by si
pÅ�Ã¡lo  vÄ�tÅ¡Ã  a  15  %  menÅ¡Ã  nÃ¡vÅ¡tÄ�vnost.  Podle  68  %  mÅ¯Å¾e  krajina  po  poÅ¾Ã¡ru
pÅ�itÃ¡hnout mnoho turistÅ¯,â�� doplÅ�uje vedoucÃ vÃ½zkumnÃ©ho tÃ½mu Jan Krajhanzl.

A Å�editel SprÃ¡vy NÃ¡rodnÃho parku Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko Petr KÅ�ÃÅ¾ k tomu dodÃ¡vÃ¡:
â��VÃ½zkum pÅ�inÃ¡Å¡Ã pro naÅ¡i prÃ¡ci celou Å�adu povzbudivÃ½ch zjiÅ¡tÄ�nÃ a ukazuje velkou
podporu nÃ¡rodnÃho parku u mÃstnÃ veÅ�ejnosti. NÃ¡zory obyvatel povaÅ¾uji za dobrou zprÃ¡vu pro
celÃ½ nÃ¡Å¡ tÃ½m, kterÃ½ se od poÅ¾Ã¡ru intenzivnÄ� vÄ�nuje nejen ochranÄ� pÅ�Ãrody, ale
takÃ© protipoÅ¾Ã¡rnÃ prevenci a podpoÅ�e udrÅ¾itelnÃ©ho turismu v regionu. Jsem rÃ¡d, Å¾e to
obyvatelÃ©  obcÃ  nÃ¡rodnÃho  parku  oceÅ�ujÃ.  ZÃ¡roveÅ�  samozÅ�ejmÄ�  pÅ�emÃ½Å¡lÃm,  co
mÅ¯Å¾eme v naÅ¡Ã prÃ¡ci  zlepÅ¡it:  cestu  vidÃm ve vytvÃ¡Å�enÃ dalÅ¡Ãch pÅ�ÃleÅ¾itostÃ pro
osobnÃ setkÃ¡vÃ¡nÃ s lidmi v regionu, klÃÄ�ovÃ© informace o dÄ�nÃ v nÃ¡rodnÃm parku musÃ
smÄ�Å�ovat  pÅ�Ãmo do  jejich  schrÃ¡nek,  abychom cÃlenÄ�ji  dokÃ¡zali  vysvÄ�tlovat  postupy  v
ochranÄ� mÃstnÃ pÅ�Ãrody a jeÅ¡tÄ� lÃ©pe ukazovali hodnoty, kterÃ© v Ä�eskÃ©m Å vÃ½carsku
zachovÃ¡vÃ¡me.â��

Institut  2050 designoval  metodiku tohoto Å¡etÅ�enÃ, realizoval  datovÃ© kontroly nezÃ¡vislÃ©ho
dotazovÃ¡nÃ  ze  strany  tazatelÅ¯  a  pÅ�ipravil  analÃ½zu  dat.  ZvlÃ¡Å¡tnÃ  dÅ¯raz  byl  kladen  na
neutrÃ¡lnÃ formulace otÃ¡zek, pÅ�ipravenÃ© tak, aby spolehlivÄ� podchytily oceÅ�ujÃcÃ i kritickÃ©
hlasy z regionu. Institut 2050 nynÃ v Ä�ervenci zveÅ�ejÅ�uje prvnÃ zÃ¡kladnÃ vÃ½sledky z tohoto
reprezentativnÃho Å¡etÅ�enÃ, na podzim pÅ�ipravuje podrobnÄ�jÅ¡Ã datovÃ© analÃ½zy.

ZÃ¡kladnÃ vÃ½sledky reprezentativnÃho vÃ½zkumu ke staÅ¾enÃ zde.

Kontakty pro mÃ©dia:

Jan Krajhanzl, Å�editel Institutu 2050, jan.krajhanzl@institut2050.cz

TomÃ¡Å¡ Chabada, hlavnÃ analytik Institutu 2050, tomas.chabada@institut2050.cz

Â Veronika KrejÄ�Ã, tiskovÃ¡ mluvÄ�Ã, Ministerstvo Å¾ivotnÃho prostÅ�edÃ, veronika.krejci@mzp.cz,
tel.: 730 195 017

Richard Nagel, nÃ¡mÄ�stek Å�editele - vedoucÃ odboru veÅ�ejnÃ½ch vztahÅ¯ SprÃ¡vy NÃ¡rodnÃho
parku Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko, r.nagel@npcs.cz, tel. 737 276Â 857

/var/www/vhosts/npcs.cz/httpdocs/web/sites/default/files/inline-files/Report_NP Ceske Svycarsko_FINAL_web.pdf
mailto:jan.krajhanzl@institut2050.cz
mailto:tomas.chabada@institut2050.cz
mailto:veronika.krejci@mzp.cz


Graf znÃ¡zorÅ�ujÃcÃ spokojenost mÃstnÃch obyvatel s NÃ¡rodnÃm parkem Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko
â��â��â��



Graf znÃ¡zorÅ�ujÃcÃ nÃ¡zory mÃstnÃch obyvatel na nÃ¡rodnÃ park
PoÄ�ty oslovenÃ½ch respondentÅ¯ v jednotlivÃ½ch obcÃch

Doubice 6

HÅ�ensko 17

ChÅ�ibskÃ¡ 70

Janov 17

JetÅ�ichovice 22

KrÃ¡snÃ¡ LÃpa 171

RÅ¯Å¾ovÃ¡ 18

SrbskÃ¡ Kamenice 14

StarÃ© KÅ�eÄ�any 63

Celkem 398

Â 

DoplnÄ�nÃ informace ke dni 3. 9. 2024

V souvislosti s lokÃ¡lnÃmi anketami, kterÃ© v uplynulÃ½ch tÃ½dnech zveÅ�ejnili jejich
autoÅ�i jako oponenturu k vÃ½Å¡e uvedenÃ©mu vÃ½zkumu, SprÃ¡va NÃ¡rodnÃho parku



Ä�eskÃ© Å vÃ½carsko doplÅ�uje:

DÄ�kujeme Ä�tenÃ¡Å�Å¯m tohoto textu za hlubÅ¡Ã zÃ¡jem o to, v Ä�em spoÄ�ÃvÃ¡ rozdÃl mezi
profesionÃ¡lnÄ� provedenÃ½m reprezentativnÃm prÅ¯zkumem a mÃstnÃmi anketou.

ReprezentativnÃ prÅ¯zkum je cÃlenÄ� zadÃ¡n tak, aby respondenti v Å¾Ã¡dnÃ©m pÅ�ÃpadÄ�
nemohli bÃ½t ovlivnÄ�ni nÃ¡zory a postoji zadavatelÅ¯. DotazovanÃ lidÃ© nemajÃ k dispozici
informaci o tom, kdo je zadavatelem prÅ¯zkumu ani k Ä�emu odpovÄ�di hodlÃ¡ vyuÅ¾Ãt.

Pokud dotazovanÃ© osoby osobnÄ� znajÃ autory otÃ¡zek, vÄ�etnÄ� jejich dlouhodobÃ½ch
nÃ¡zorÅ¯ a postojÅ¯, nebo jsou to dokonce pÅ�Ãmo autoÅ�i ankety, kteÅ�Ã dotazovÃ¡nÃ
provÃ¡dÃ, nenÃ vÃ½Å¡e uvedenÃ¡ podmÃnka anonymity zadavatelÅ¯ splnÄ�na a lze oÄ�ekÃ¡vat,
Å¾e odpovÄ�di dotazovanÃ½ch budou vÃ½znamnÃ½m zpÅ¯sobem zkreslenÃ© v zÃ¡vislosti na
oÄ�ekÃ¡vÃ¡nÃ tazatelÅ¯.Â  Â 

ZadavatelÃ© vÃ½Å¡e uvedenÃ©ho reprezentativnÃho prÅ¯zkumu se mÃstnÃch obyvatel
dotazovali za ÃºÄ�elem zÃskÃ¡nÃ spolehlivÃ© zpÄ�tnÃ© vazby, jak jsou veÅ�ejnostÃ vnÃ-
mÃ¡ny vybranÃ© okruhy Ä�innosti zadavatelÅ¯. Smyslem prÅ¯zkumu je zÃskÃ¡nÃ kvalitnÃho
podkladu pro zlepÅ¡enÃ Ä�i zefektivnÄ�nÃ komunikace vybranÃ½ch tÃ©mat smÄ�rem k mÃstnÃm
obyvatelÅ¯m.

ZÃ¡kladnÃ vÃ½sledky reprezentativnÃho vÃ½zkumu jsou vÃ¡m k dispoziciÂ ZDE.
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